

塔利班称阿富汗局势平静

拜登将乱局“甩锅”他方

阿富汗塔利班16日说，阿富汗国内“局势平静”。塔利班呼吁首都喀布尔居民放心重返工作岗位，承诺滞留喀布尔国际机场的阿富汗人可以安全回家。

美国总统约瑟夫·拜登16日就阿富汗局势表态，重申撤军决定正确，将眼下乱局归咎于阿富汗政府领导人、阿政府军和自己的前任唐纳德·特朗普。



8月16日，塔利班在阿富汗喀布尔街头乘车

局势平静，安抚人心

塔利班一名不愿公开姓名的人员16日说，塔利班要求其武装人员“允许阿富汗人重新开始日常活动，不得做任何惊吓平民的事”。

多名塔利班人员当天说，他们没有收到任何有关武装冲突的报告。塔利班目前控制阿富汗中央政府90%的办公地，已经要求武装人员不得采取任何破坏行动。

阿富汗塔利班驻多哈政治办事处发言人穆罕默德·纳伊姆15日宣

布，塔利班武装人员进入并控制了喀布尔，阿富汗的战争已经结束。塔利班不久后将公布新政府的形式，不希望遭到“孤立”。“我方不允许任何人利用我们的土地针对其他人，我们也不想伤害其他人。”

阿富汗媒体“沙姆沙德新闻”16日报道，塔利班向喀布尔各区派出“安全人员”，呼吁首都居民安心正常上班。报道说，这项呼吁既面向私营领域从业者，也面向公务员。

对众多曾为美国效力、如今奔赴阿富汗机场寻求离境的阿富汗人，塔利班16日表示，目前在喀布尔机场的阿富汗民众可以回家，塔利班不会伤害他们。

路透社以一名塔利班人员为消息源报道，塔利班要求喀布尔居民上缴武器。“我们理解人们拥有武器是为了保障私人安全，但他们现在安全了。我们不会伤害无辜平民。”

撤军“正确”

拜登在白宫发表讲话说：“我坚决支持我的决定……经过20年，我认识到，从来没有美军撤离的好时机，这就是我们为什么还在那里。”

美方人员“仓皇撤离”阿富汗令拜登备受批评。社交媒体16日发布

的照片显示，大量阿富汗人涌入喀布尔国际机场跑道，围向美军飞机，甚至“挂在”舷梯上，争抢着登机。路透社报道，喀布尔机场当天至少5人死亡。

拜登16日说，喀布尔的混乱局面“令人揪心”，但他没有更早开始

撤走人员是因为阿富汗总统阿什拉夫·加尼不希望出现大规模撤离。加尼15日宣布，他已离开阿富汗，以避免流血冲突。

拜登警告塔利班不要妨碍美方撤离，否则将面临“迅速且强有力的回应”。

“埋怨”别人

拜登承认，塔利班重新控制阿富汗的速度超出预期。美方先前预期阿富汗政府军能抵抗数月甚至击退塔利班。“这中间发生了什么？阿富汗政治领导人放弃了，逃离国家；阿富汗政府军放弃了，有时甚至不尝试战斗。”

不过，按照美国阿富汗重建行动特别督察长约翰·索普科上周向

国会提交的最新评估报告，五角大楼严重夸大了阿富汗军队的作战能力，而且阿富汗军队适应不了“西方国家军队使用的先进武器系统、车辆和后勤”。

拜登批评阿富汗总统加尼和阿富汗民族和解高级委员会主席阿卜杜拉·阿卜杜拉“断然拒绝”他的提议，即阿富汗政府与塔利班寻求政

治解决方案。

他还埋怨前总统特朗普，说特朗普政府去年2月与阿富汗塔利班达成的协议让塔利班“在军事上处于2001年以来最有利地位”。依据那份协议，美方承诺今年5月1日前完全撤出驻阿美军和北约部队。拜登登上台后，将美军最终撤离期限推迟到8月底。

综合新华社

名古屋市长咬一口金牌“值万金”

日本名古屋市市长河村隆之16日说，将扣除自己三个月共计150万日元（约合8.9万元人民币）工资，为自己咬了一枚奥运会冠军金牌的行为道歉。

据日本共同社报道，河村在新闻发布会上再次为这一事件道歉。“我玷污了那个场合，冒犯了后藤和日本人民。”

后藤指日本垒球队成员后藤美羽。她在今年东京奥运会上与队友夺冠后，在本月初到名古屋市政府做客，把所得金牌挂在河村脖子上。河村未经

据新华社

美一男孩死于罕见的“食脑变形虫”感染

据美国媒体16日报道，加利福尼亚州一名7岁男孩本月初死于原发性阿米巴脑膜脑炎，这是一种由俗称“食脑变形虫”入侵感染所引起的罕见病症。

《洛杉矶时报》报道说，死者名叫戴维·普鲁伊特，居住在加州北部的蒂黑马县，上个月在当地一处活水湖中游泳后患病，7月30日被送入医院抢救，8月7日死亡。

“食脑变形虫”学名为福氏耐格里阿米巴原虫。蒂黑马县公共卫生部门说，“食脑变形虫”常生存于温暖的淡水中，如池塘、湖水、河水、温泉等，可通过人的鼻子吸收入体内，某

据新华社

些情况下转移到脑部后会破坏脑组织。感染者1至9天内出现症状，如头疼、发烧、恶心和呕吐，初期症状出现7至14天内导致患者死亡。

美国疾病控制和预防中心说，这种疾病由于非常罕见，而且传染后发展速度很快，很难被及时确诊，死亡率高达95%，但不会发生人际传播。目前也没有技术手段可以测量水体中是否含有这种致命生物。

加州医疗部门数据显示，自1971年以来，加州共发生过10例原发性阿米巴脑膜脑炎。

据新华社

菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

文明健康 绿色环保

传播文明健康生活方式